

我们就在您身边

齐鲁晚报 2022.3.15 星期二



找记者 上壹点

读者热线>>>

6330011

菏泽市国家储备林建设项目启动

建设规模16.1万亩，总投资20.3亿元，建设期8年



齐鲁晚报·齐鲁壹点
记者 马璐璐

阳春三月，万物复苏，正是植树造林的好时节。3月14日，由菏泽市水务集团承建的山东省重大项目——菏泽市国家储备林项目启动仪式在定陶区冉堌镇东鱼河畔举行，菏泽市委副书记、市长张伦出席活动并讲话，副市长曹临主持启动仪式，菏泽市委、市人大、市政府、市政协、菏泽军分区机关有关领导参加活动。

张伦表示，菏泽是全国第一批、山东省第一个平原绿化达标地区，是中国林产品交易会永久会址。近年来，菏泽市以创建国家森林城市为总抓手，着力实施林业生态“八大工程”项目建设，重点打造路域、水系和环城生态林带，造林绿化面积、树木栽植质量、树种丰富度均实现了历史性

的突破。目前，全市已成功创建国家森林乡村30个，省级森林小镇1个、省级森林乡镇6个、省级森林村居95个，“花城、水邑、林海”的平原森林城市特色更加突出。去年，菏泽市国家储备林建设项目顺利通过国家评审，今年又入选山东省重大项目名单。该项目建设规模16.1万亩，总投资20.3亿元，建设期8年，主要利用东鱼河、洙赵新河等市管河道，团结河、安济河等县管河道，以及黄河水工建筑用地和国有林场等其他林地，实施人工林栽培、现有林改培与中幼林抚育。项目的建设，将为菏泽市进一步盘活林地资源，厚植生态底色，激活生态红利，注入新的动力。

张伦强调，国家储备林项目实施周期长，牵涉方面广。项目实施过程中，各级各部门要全力配合、主动服务，以实际行动支

持项目建设，全面完成绿化造林任务。项目主管单位要科学规划布局，合理搭配树种，严格施工管理，确保将项目打造成树种结构优、生态功能强、经济效益高的样板工程。项目实施单位要立足本地资源优势，不断培育发展绿色生态产业，积极推广林下经济发展模式，助力乡村产业振兴。相关部门单位要及时协调解决项目推进过程中遇到的困难和问题，保障项目顺利实施，积极为国家储林、为大地增绿，助推菏泽市林业产业实现高质量发展。

启动仪式结束后，参加活动的市领导和市水务局、市林业局、中国农业发展银行菏泽分行、市水务集团、定陶区部分干部群众在现场参加了市直机关义务植树活动，为国家储备林项目植下第一片样板林。

携手“植树节”扮美黄河共建生态廊

本报联合菏泽黄河河务局开展植树造林活动

齐鲁晚报·齐鲁壹点
记者 马璐璐
见习记者 范祥海

阳春三月，万物萌发，黄河两岸渐渐冒出点点青绿。正值中国第44个植树节到来之际，3月12日上午，菏泽黄河河务局联合齐鲁晚报·齐鲁壹点菏泽融媒中心在郓城县四杰村附近黄河大堤旁开展植树造林活动。

植树现场，植树人员积极投入到植树活动中，有的扶树苗、有的培土，井然有序，热火朝天。菏泽黄河河务局提前完成打穴、苗木购置调运等前期工作，一颗颗树苗扎根黄河沿岸，为岸边植下一抹绿意、为春天种下一颗希望，用植树护绿的实际行动为守护母亲河贡献青春力量。

“还真是头一次亲身体验植



树活动，是对黄河生态保护和高质量发展的大力支持和宣传，也是一种表率，希望今后有更多的人们能亲近黄河、认识黄河，宣传黄河生态保护的重要性。

能茁壮成长，为生态黄河建设贡献微小力量。”现场一位植树人员的话说出了很多植树者的心声。菏泽黄河河务局班子成员、二级调研员侯光华告诉记者，此次植

联谊播种绿色，春暖齐鲁心田

齐鲁晚报·齐鲁壹点
记者 马雪婷
通讯员 王付胜

为迎接第44个植树节，提升青少年对植被的认知水平和保护意识，做到关注绿色、增加绿色、爱护绿色。3月12日，由东明县行政审批服务局和齐鲁晚报菏泽融媒中心联合主办、永瑞·国璟府承办的“联谊播种绿色，春暖齐鲁心田”活动在东明县东明集镇开

展。东明县行政审批服务局局长岳远航，东明县行政审批保障中心副主任崔宪高、李艳红等带领志愿者参加。

活动上午，家长朋友和孩子们来到林场，领取工具并积极参与。孩子们学着家长手持铁锹的动作也比着葫芦画瓢，左脚踩下去掀起一抔土埋进树苗旁，年龄小一些的则负责扶苗和踩实，大家互相协作，配合默契。通过辛苦劳作，合力栽下200余株优质树苗。



菏泽籍烈士张俊生 你的家人在哪里？

齐鲁晚报·齐鲁壹点
记者 王保珠

3月14日，菏泽市烈士寻亲志愿者协会会长、退伍老兵张景宪向齐鲁晚报·齐鲁壹点记者求助，他们志愿者协会为85年前牺牲在河北的、菏泽籍张俊生烈士寻找家人遇到困难，希望媒体给予帮助。

张景宪告诉记者，去年，从菏泽市退役军人事务局转到菏泽市烈士寻亲志愿者协会一封寻亲的信，这封信是河北省行唐县城寨镇北凹村爱心人士杨占国发来的，内容为寻找抗日战争时期山东菏泽县第一区高庄人张俊生家人的信息。记者看到这封信，上面写着：

我叫杨占国（小名杨如意），1955年7月15日出生，年66岁，于2015年在河北省行唐县城寨乡政府退休。在上班期间，我包南庄村和北豆庄村十多年，在下乡期间，我发现两村之间有一块烈士墓地，共有8名列士，并有墓碑，其中有一名烈士是：“山东菏泽县第一区高庄人”，姓名叫张俊生，年31岁，中华民国二十六年岁次丁丑十一月下浣谷旦，司会员夏维礼。请你们帮助该烈士找一找家中是不



还有家人。

张景宪表示，85年之前，菏泽县第一区高庄到底在哪里？这个信息很模糊。寻亲协会在发动志愿者寻找其线索，由于时代久远，信息较少，目前仍未找到张俊生家人的信息。他希望能借助齐鲁晚报齐鲁壹点平台，能为张俊生烈士找到家人，也希望知情人士提供线索。



扫码下载齐鲁壹点
找记者 上壹点

编辑：程建华 组版：皇甫海丽